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2. Relationen yxyx eee +=+   gäller som bekant inte för alla x och y. 

Däremot bestämmer den entydigt y som funktion av x. 
Lös ut y som funktion av x, ( )xfy = . Ange definitionsmängden. 
Avgör om ( )xf  är inverterbar och ange i så fall inversen.         (10p) 

 
 
 
3. Det begränsade området mellan x-axeln och kurvan 2xaxy −= ,  
 där a är en positiv konstant, roterar dels kring x-axeln, dels kring y-axeln. 
 Bestäm a så att de bägge rotationsvolymerna blir lika stora.      (10p) 
 
 
 
4. a)  Ekvationen ( ) ( ) 05454 23 =−+++− iziziz  har roten iz = . 
       Lös ekvationen fullständigt. 
  

b)  Ange ett komplext tal z sådant att  22 −= iez         (10p)
   

 
 
5. Lös differentialekvationerna     

a) ( )xyy 12 −=′ ,    ( ) 00 =y   
b) xxyy cossin4 +=+′′                              (10p)
      

 
 
 
 
 
Enda tillåtna hjälpmedel är en av formelsamlingarna Beta eller Physics Handbook 
 
Lycka till!    
 
Johan. 


